

OA.0002.31.2020

KAT."A"

PROTOKÓŁ NR XXXI/2020

**z XXXI zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego
VI kadencji, która odbyła się w dniach 3 i 6 listopada 2020 r.**

Rada

Powiatu Łosickiego

OA.0002.31.2020

Protokół Nr XXXI/2020 z XXXI zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego VI kadencji

odbytej w dniach 3 i 6 listopada 2020 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łosicach, ul. Narutowicza 6, w sali konferencyjnej.

Ad pkt 1 porządku obrad

Otwarcie.

Przewodniczący Rady Powiatu Łosickiego, Pan Marek Gromadzki o godzinie 15.00 otworzył sesję wypowiadając formułę : „Otwieram obrady XXXI zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego”. Powitał przybyłych gości oraz radnych powiatu.

Ad pkt 2 porządku obrad

Sprawy organizacyjna

1) stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności, Przewodniczący Rady w dniu 3 listopada br. stwierdził, że na 15-osobowy skład rady, obecnych jest 14. Nieobecna radna to Pani Grażyna Kasprowicz.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

2) przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady Powiatu Łosickiego, Pan Marek Gromadzki zapoznał z porządkiem obrad sesji, który stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - na ostatniej sesji zostało pominięte głosowanie protokołu Nr XXIX/2020 z XXIX Sesji Rady Powiatu Łosickiego z dnia 29 września 2020 r. Radni nie zgłaszali uwag do protokołu, ale został pominięty sam fakt głosowania. Dzisiaj ponownie został wyłożony projekt protokołu z XXIX sesji rady powiatu. Dlatego zgłaszam wniosek formalny o wprowadzenie w pkt. 2 ppkt. 4 w brzmieniu :

„4) przyjęcie protokołu Nr XXIX/2020 z XXIX Sesji Rady Powiatu Łosickiego z dnia 29 września 2020 r.”.

Informuję również, że wczoraj Pani Starosta złożyła rezygnację z pełnionej funkcji. W związku z powyższym zgłaszam wniosek formalny o zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu, jako :

- Pkt.7 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Starosty Powiatu Łosickiego oraz rezygnacji Zarządu Powiatu Łosickiego,
- Pkt.8 Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty Powiatu Łosickiego,
- Pkt.9 Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Łosickiego,
- Pkt. 10 Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu Łosickiego,
- Pkt. 11 Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu Łosickiego,
- Pkt. 12 Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu Łosickiego,
- dotychczasowy pkt 7 otrzymuję numerację 13,
- dotychczasowy pkt 8 otrzymuję numerację 14.

Pan Przewodniczący zapytał, czy są inne uwagi do porządku obrad. Więcej zmian do porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki poddał pod głosowanie, kto z radnych jest za przyjęciem zmian do porządku obrad.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki stwierdził, że zmiany do porządku obrad sesji zostały przyjęte jednogłośnie – 14 głosów „za”.

Wobec powyższego porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco :

1. Otwarcie.

2. Sprawy organizacyjne :

- 1) stwierdzenie quorum,
- 2) przedstawienie porządku obrad,
- 3) przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady,
- 4) przyjęcie protokołu Nr XXIX/2020 z XXIX Sesji Rady Powiatu Łosickiego z dnia 29 września 2020 r.

3. Informacja Starosty o działalności Zarządu w okresie między posiedzeniami.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXX/155/2020 Rady Powiatu Łosickiego z dnia 14 października 2020 r. w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji

Rady Powiatu Łosickiego.

5. Stan sanitarno – weterynaryjny powiatu.
6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów zewnętrznych w roku szkolnym 2019/2020.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Starosty Powiatu Łosickiego oraz rezygnacji Zarządu Powiatu Łosickiego.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty Powiatu Łosickiego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Łosickiego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu Łosickiego.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu Łosickiego.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu Łosickiego,
13. Sprawy różne i wolne wnioski.
14. Zamknięcie obrad.

Imienny wykaz głosowania radnych zmian do porządku obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

3) przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki po wyczerpaniu ppkt.2 przystąpił do realizacji ppkt. 3 „Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady”.

Pan Przewodniczący nadmienił, że projekt protokołu był do wglądu w biurze rady oraz został wyłożony przed obradami sesji. Poprosił o zgłaszanie uwag. Uwag do protokołu nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki poddał protokół pod głosowanie.

Pan Przewodniczący stwierdził, że protokół Nr XXX/2020 z XXX zwyczajnej sesji rady z dnia 14 października 2020 r. został przyjęty jednogłośnie – 14 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

4) przyjęcie protokołu Nr XXIX/2020 z XXIX Sesji Rady Powiatu Łosickiego z dnia 29 września 2020 r.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki po wyczerpaniu ppkt.2 przystąpił do realizacji ppkt. 4 „Przyjęcie protokołu Nr XXIX/2020 z XXIX Sesji Rady Powiatu Łosickiego z dnia 29 września 2020 r.”.

Pan Przewodniczący nadmienił, że ponownie został wyłożony projekt protokołu z XXIX Sesji Rady Powiatu Łosickiego z dnia 29 września 2020 r. Poprosił o zgłaszanie uwag. Uwag do protokołu nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki poddał protokół pod głosowanie.

Pan Przewodniczący stwierdził, że protokół Nr XXIX/2020 z XXIX zwyczajnej sesji rady z dnia 29 września 2020 r. został przyjęty jednogłośnie – 14 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad pkt 3 porządku obrad

Informacja Starosty o działalności Zarządu w okresie między posiedzeniami.

Starosta, Pani Barbara Michoń poinformowała o działaniach Zarządu w okresie między posiedzeniami.

1. 16 października, odbyło się spotkanie z Panem Franciszkiem Kowalukiem, Prezesem PKS. W spotkaniu uczestniczyli, Pan Marian Waszczuk, Pan Michał Soszyński - członkowie Zarządu Powiatu Łosickiego.
2. 27 października, uczestniczyłam w posiedzeniu Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego.
3. 28 października, odbył się Zarząd Powiatu Łosickiego.
4. 28 października, Starosta i Zarząd wraz z przedstawicielami Rady Społecznej działającej przy SP ZOZ w Łosicach uczestniczyli w zebraniu z Dyrektorem SP ZOZ oraz z lekarzami.
5. 30 października, odbył się Zarząd Powiatu Łosickiego.
6. 3 listopada, odbył się Zarząd Powiatu Łosickiego.

Dużo energii również i działań przeznaczyłam na bieżąco, w przerwie między sesjami w związku z zagrożeniem Covid i podejmowaliśmy wspólnie działania z inspektorem ds. obronnych, Panem Romanem Kasprowiczem. Utrzymywaliśmy kontakt telefoniczny z Komendą Powiatowa Policji, Strażą Pożarną, Sanepidem, Dyrektorem SP ZOZ, Panią Podlipniak – Sobczyńską. Dyrektor szpitala zwracała się z prośbą o wsparcie wojskowe. Takie wsparcie otrzymała – trzech żołnierzy pracuje w szpitalu. Pani Dyrektor prosiła jeszcze o dodatkowe wsparcie. Najlepiej, żeby to był kierowca, ratownik medyczny, sanitariusz. Sprawa jest rozpatrywana. Również taką potrzebę wsparcia wojskowego zgłosili pracownicy Sanepidu i też czekamy na decyzję.

27 października odbyło się posiedzenie Zespołu Zarządzania Kryzysowego. Wójtowie oraz Burmistrz MiG Łosice stwierdzili, że starają się dostosować pod względem bezpieczeństwa do panującej sytuacji i po raz kolejny Pani Dyrektor zgłosiła zapotrzebowanie na dodatkowe wsparcie medyczne, wojskowe oraz wsparcie medyczne lekarzy, pielęgniarek i ratowników medycznych. Wprowadziliśmy tutaj również w starostwie pracę w punktach przy wejściach, żeby ograniczyć rozprzestrzenianie się koronawirusa. Pracę zdalną wprowadziliśmy, żeby nie paraliżować pracy urzędu w przypadku kwarantanny pracowników i żeby urząd był dostępny dla interesantów. Pracownicy schodzą do interesantów. Interesanci po uprzednim telefonicznym umówieniu się, przyjmowani są na określone godziny, po prostu, żeby nie powodować tłoku. Wymagało to dużego zaangażowania z mojej strony i ze strony pracowników Starostwa.

Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Ad pkt 4 porządku obrad

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXX/155/2020 Rady Powiatu Łosickiego z dnia 14 października 2020 r. w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Powiatu Łosickiego.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – w dniu 23 października 2020 r. wpłynęła do Starostwa Powiatowego w Łosicach rezygnacja Radnego Pana Pawła Czmocha z członkostwa w Komisji Rewizyjnej oraz w Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Łosickiego. W przypadku rezygnacji Radnego Pana Pawła Czmocha z członkostwa w Komisji Rewizyjnej, skład komisji będzie liczył tylko dwie osoby. W związku z powyższym uzasadnione jest podjęcie niniejszej uchwały w celu uzupełnienia składu Komisji Rewizyjnej. Proszę o zgłaszanie kandydatów.

Żaden radny nie zgłosił kandydata.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – w takim razie zgłaszam Pana Jacka Stachowicza.

Pan Jacek Stachowicz wyraził zgodę na kandydowanie na członka Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki odczytał projekt uchwały z uwzględnieniem nazwiska Pana Jacka Stachowicza.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Następnie Pan Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. Stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 14 głosów „za”.

Pismo Radnego, Pana Pawła Czmocha stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad pkt 5 porządku obrad

Stan sanitarno – weterynaryjny powiatu.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - proszę Powiatowego Lekarza Weterynarii, Pana Bogusława Kuśmierczyka o krótką informację na temat stanu sanitarno – weterynaryjnego powiatu.

Powiatowy Lekarz Weterynarii, lek.wet. Bogusław Kuśmierczyk – na szczęście ten rok jest w miarę spokojny jeżeli chodzi o choroby zwierzęce.

Jeżeli chodzi o pracę Inspektoratu Weterynarii w Łosicach, to w miarę normalnie udaje nam się w tym organizować, chociaż nie ustrześliśmy się zakażeń i kwarantann. Dzięki krótkotrwałej chorobie i przebywaniu pracownika na dłuższym urlopie nie było potrzeby zamykania całkiem biura. Byliśmy w miarę dostępni i otwarci. Oczywiście pewne reguły wprowadziliśmy, ale tutaj za mocno nie utrudniamy dostępu.

Jeśli chodzi o sytuację weterynaryjną, epizootyczną, to największym problemem w ostatnich latach, jak wiadomo w powiecie łosickim był afrykański pomór świń. W dalszym ciągu pozostajemy w jednej ze stref, czyli w obszarze z ograniczeniami, który na mapach jest określony, jako czerwony. Wynika to z faktu występowania w powiecie lub w okolicy przypadków ASF u dzików. Tych przypadków jest bardzo mało. Tak się złożyło, że w ubiegłym i w tym roku mieliśmy dokładnie po dwa przypadki dzików. Jeden przypadek był w styczniu i dotyczył on dzika odstrzelonego i tam stwierdzono tylko przeciwciała, czyli zwierzę nie chorowało. Zostało odstrzelone, jako zdrowe a wynik na przeciwciała był dodatni. To było w okolicach miejscowości Terlików. Drugi przypadek był w czerwcu. Tutaj pierwszy raz spotykana taka sytuacja, że dzik tak samo został odstrzelony, jako zdrowy a miał stwierdzoną obecność zarówno wirusa, jak i przeciwciał. Dzików jest wyraźnie mniej niż 3-4 lata temu na terenie powiatu łosickiego, ale gdzieś tam one bytują i na tą chwilę od 1 stycznia mamy odstrzelonych 187 dzików łącznie. W tych latach poprzednich było 400 – 500, czyli mniej więcej to obrazuje, że tych dzików ubyło. Te dwa dodatnie wyniki na skupisko 190, świadczy,

że utrzymuje się zadawalający stan i to zagrożenie AFS dla świń póki co jest chyba na szczęście opanowane. Okoliczne powiaty też mają podobną sytuację – mają jakieś pojedyncze przypadki. Raczej jest to tylko obecność przeciwciał. Są to pewne utrudnienia i inna praca w tym obszarze, wynikająca objęciem obostrzeniami - jest to utrzymywane, natomiast wszyscy nauczyli się z tym żyć i to nie paraliżuje pracy, hodowli rolnikom. Ta hodowla jest w tej chwili już od ubiegłego roku, w zasadzie od mniej więcej 2 lat, utrzymywana na tym samym poziomie jeśli chodzi o ilość gospodarstw. Są zarówno bardzo duże gospodarstwa, które nawet powiększają hodowlę, jak i te zupełnie małe – mniej więcej około 450 gospodarstw. Jesteśmy zobowiązani do bioasekuracji. Tak naprawdę mimo utrudnień wynikających z sytuacji epidemicznej, zasady są już na ukończeniu. Nie jest tak bardzo dobrze w tych wszystkich gospodarstwach, że się super pilnują, natomiast brak, albo jakieś niewielkie ilości dzików, które były zakażone póki co skutkuje stanem, że ostatnie ognisko ASF mieliśmy w 2017 r. i oby tak to zostało. Tematem powracającym i obawiam się, że z związku z zaobserwowanym w ostatnich latach ociepleniem może nie klimatu, ale jak gdyby zim, jest ptasia grypa. Raz z racji tego, że coraz częściej w Europie – już nie tylko Zachodniej, ale i Środkowej a ostatnie też doniesienia z Rosji i Kazachstanu o ogniskach ptasiej grypy - są jakimś powodem do niepokoju. To zagrożenie jest niestety realne, a jak wszyscy wiemy tej hodowli mamy coraz więcej. Jak Państwo pamiętacie ubiegłą jesienią, zimą wiosną - kiedy w Polsce tych ognisk jeszcze trochę było, na szczęście w naszym regionie nie, to jak trochę problem przygaśnie, to i przygaśnie czujność hodowców. Także trzeba przypominać i to staramy się robić - przy zwiększonym pogłowie drobiu i w zasadzie ciągle się zwiększającym, bo cały czas są budowane kurniki - to byłby to dla nas bardzo duży problem. Mam nadzieję, że się tego ustrzeżemy. Na wschodzie Europy, w Kazachstanie już mamy informację, że na zachodzie Europy też zaczął się już „sezon” ptasiej grypy. Oprócz tych dużych zagrożeń, to są bardzo duże problemy gospodarcze. Realnie z chorób zakaźnych w tym roku na podstawie badań monitoringowych, w zasadzie odnotowaliśmy tylko salmonellę. Była dwa ogniska w stadach kur hodowlanych i jedno w stadzie brojlerów kurzych. Tak, jak już wspomniałem – tą pracę mimo realiów, w których wszyscy funkcjonujemy, staramy się realizować harmonogramy pobierania prób badań kontrolnych. W zasadzie wszystkie są już na ukończeniu, zostały one zrealizowane. Myślę, że jest to na dość dobrym poziomie. Staraliśmy się trochę może ryzykując - ale staraliśmy się w miarę „normalnie” funkcjonować zaczynając od marca, mimo tego dziwnego czasu dla nas wszystkich.

Pytania do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Ad pkt 6 porządku obrad

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów zewnętrznych w roku szkolnym 2019/2020.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - informację otrzymali Państwo Radni po przyjęciu jej przez Zarząd Powiatu w dniu 30 października. Informacja została dosłana pocztą. Proszę Panią Starostę o zabranie głosu.

Starosta, Pani Barbara Michoń - informacja o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów zewnętrznych w roku szkolnym 2019/2020 została przedstawiona na zarządzie. Dzisiaj tę informację miała przedstawić inspektor ds. oświaty Pani Jolanta Krystosiak. Niestety jest nieobecna od ubiegłego tygodnia. Dlatego proponuję Państwu, żeby ta informacja odbyła się na zasadzie pytań, które będziemy mogli przekazać pani inspektor po powrocie do pracy, ewentualnie mailowo do biura rady. Chyba, że Państwo chcecie, żebyśmy odczytali tę informację.

Radni wyrazili zdanie, że każdy otrzymał i nie ma potrzeby czytania.

Starosta, Pani Barbara Michoń - czyli, jak będą jakieś pytania, to proszę przesać na maila biura rady.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu, Pan Marek Gromadzki z Wiceprzewodniczącą Rady, Panią Urszulą Sadowską złożyli Pani Staroście podziękowanie za dotychczasową współpracę.

Starosta, Pani Barbara Michoń – chciałabym Państwu Radnym podziękować – podziękować za współpracę, podziękować za życzliwość, wyrozumiałość. Chciałabym również podziękować kierownikom jednostek organizacyjnych, kierownikom referatów, pracownikom starostwa. Był to dla mnie ciekawy okres w moim życiu. Chciałam jeszcze dodać, że w każdym czasie – w czasie pokoju i w czasie takim ciężkim, jakim jest czas pandemii, powinno sprawnie się współdziałać, sprawnie współdecydować i podejmować decyzje. Dlatego stąd moja rezygnacja.

Przewodniczący Rady Powiatu, Pan Marek Gromadzki - zarządzam 15 – minutową przerwę w celu przygotowania projektów uchwał w związku z rezygnacją Pani Starosty.

Przewodniczący Rady Powiatu, Pan Marek Gromadzki wznowił obrady sesji.

Ad pkt 7 porządku obrad

Podjęcie w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Starosty Powiatu Łosickiego oraz rezygnacji Zarządu Powiatu Łosickiego.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki odczytał powyższy projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Następnie Pan Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. Stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 14 głosów „za”.

Rezygnacja Pani Barbary Michoń z funkcji Starosty Powiatu Łosickiego stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad pkt 8 porządku obrad

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty Powiatu Łosickiego,

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - proszę o zgłaszanie kandydatów na Starostę Powiatu Łosickiego.

Radna, Pani Barbara Michoń – zgłaszam Pana Janusza Kobylińskiego. Pan Janusz Kobyliński urodził się w Łosicach, tutaj uczęszczał do szkoły podstawowej oraz liceum ogólnokształcącego. Następnie ukończył studia na Uniwersytecie Warszawskim uzyskując tytuł magistra prawa. Dalszą kontynuacją nauki były studia podyplomowe w Szkole Głównej Handlowej w Warszawie : „Europejskie studium finansowania inwestycji samorządu terytorialnego”. Ma również zdany egzamin dla kandydatów na członków rad nadzorczych w spółkach Skarbu Państwa a także szacowanie nieruchomości. Ukończył wiele szkoleń, kursów z zakresu funkcjonowania i finansowania samorządu terytorialnego. Jest to przygotowanie teoretyczne. Praktykę zawodową rozpoczął pracując w Banku Depozytowo – Kredytowym w Oddziale Regionalnym w Siedlcach, jako inspektor kredytowy. Kolejnym etapem była praca w Powszechnej Kasie Oszczędności w Banku Państwowym w Łosicach, jako

Kierownik Zespołu Kredytów. Pełnił również funkcję Kierownika Filii Banku Ochrony Środowiska w Węgrowie a także głównego specjalisty ds. przepływu środków finansowych w Centrali PKP energetyka w Warszawie. Przez okres 12 lat był Burmistrzem MiG Łosice a przez 4 lata Radnym Powiatu Łosickiego. W chwili obecnej pełni funkcję Kierownika Biura Powiatowego ARiMR w Łosicach.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – czy Pan Janusz Kobyliński wyraża zgodę na kandydowanie na stanowisko Starosty Powiatu Łosickiego ?

Pan Janusz Kobyliński – wahałem się, ale tak.

Przewodniczący Rady, Pani Marek Gromadzki - czy są inne kandydatury ?

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – zgodnie z art. 27 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, Rada powiatu wybiera starostę bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.

Statut Powiatu w § 16 ust. 2 określa, że głosowanie tajne przeprowadza 3 osobowa komisja skrutacyjna wybrana przez Radę spośród radnych. Natomiast Komisja skrutacyjna wybiera przewodniczącego komisji.

Proszę o zgłaszanie kandydatów na członków komisji.

- 1) Radny Pan Waldemar Kita zgłosił Panią Bożenę Niedzielak, która wyraziła zgodę na kandydowanie.
- 2) Radny Pan Waldemar Kita zgłosił Panią Dorotę Kozłowską, która wyraziła zgodę na kandydowanie.
- 3) Radny Pan Paweł Czmocho zgłosił Pana Waldemara Kitę, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Uwag do proponowanego składu Komisji Skrutacyjnej nie zgłoszono. Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie, kto z radnych jest „za” powołaniem Komisji Skrutacyjnej w składzie :

- 1) Radna, Pani Dorota Kozłowska,
- 2) Radny, Pan Waldemar Kita,
- 3) Radna, Pani Bożena Niedzielak.

Pan Przewodniczący stwierdził, że ww. skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty jednogłośnie – 14 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - zarządzam przerwę w celu przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania.

Przerwa

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – proszę Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o zapoznanie radnych z zasadami głosowania obowiązującymi przy wyborze na stanowisko Starosty Powiatu Łosickiego.

Radna, Pani Bożena Niedzielak – skład komisji : Bożena Niedzielak – Przewodnicząca, Dorota Kozłowska – Członek i Pan Waldemar Kita – Członek.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, Pani Bożena Niedzielak odczytała zasady głosowania obowiązujące przy wyborze na stanowisko Starosty Powiatu Łosickiego w przypadku zgłoszenia jednego kandydata.

Ww. zasady stanowią załącznik nr 13 do protokołu.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – proszę Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o rozdanie kart do głosowania.

Następnie Komisja Skrutacyjna rozdała zasady głosowania obowiązujące przy wyborze Starosty Powiatu Łosickiego oraz karty do głosowania

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - zarządzam przerwę w celu policzenia głosów.

Przerwa

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – proszę Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o zapoznanie z wynikami głosowania.

Po powrocie na salę Komisji Skrutacyjnej, jej Przewodnicząca Pani Bożena Niedzielak odczytała protokół z wyboru Starosty Powiatu Łosickiego (załącznik nr 14 do protokołu). Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w głosowaniu tajnym wzięło udział 14 radnych. Oddano 14 głosów ważnych.

- Kandydat na Starostę Powiatu Łosickiego, Pan Janusz Kobyliński uzyskał 11 głosów „za”, 1 głos „przeciwny”. Oddano również 2 głosy „wstrzymujące się”.

Wobec następującego wyniku głosowania Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr XXXI/164/2020 sprawie wyboru Starosty Powiatu Łosickiego.

(...) Rada Powiatu Łosickiego stwierdza (...) „Wybór Pana Janusza Kobylińskiego na stanowisko Starosty Powiatu Łosickiego, bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady” (...).

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – gratuluje wyboru Panu Staroście.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński – jestem też bardzo zaskoczony, że otrzymałem tak dużą liczbę głosów. Jest to też przede wszystkim zobowiązanie do tego, że musimy razem współpracować dla dobra tego powiatu wszyscy i mam nadzieję, że taka współpraca będzie. Ja przynajmniej będę starał się ze swojej strony, żeby ta współpraca była i żebyśmy wszyscy razem pracowali, bo powiedzmy że – zresztą ja mogę to powiedzieć z autopsji, że pełni się tą funkcję – Pani Starosta Michoń czy Pani Starosta Niedzielak mogą powiedzieć, że tą funkcję się pełni – Starostą się bywa a powiat pozostaje dalej. Możliwe, że w następnej kadencji ktoś przyjdzie następny. Dlatego musimy tak robić, że jak ktoś przyjdzie, żeby po prostu mógł w tym powiecie coś zrobić i żebyśmy po sobie coś zostawili. Długo się wahałem jeżeli chodzi o wyrażenie zgody na kandydowanie na starostę i powiem szczerze, że nie do końca tak byłem przekonany, co do tej swojej kandydatury z paru też względów, m.in. bo pozycja moja też jest bardzo słaba, bo nie jestem radnym. Nie będąc radnym, to nie ma się takiej pozycji, jak się jest radnym i pełni tą funkcję, bo wtedy jest też już ten jeden głos. Można powiedzieć, że jestem takim „wynajętym urzędnikiem” do pełnienia tej funkcji i tak traktuję tą rolę. Mam nadzieję, że też odpowiedzialność będzie nasza wspólna do tego, żeby ten powiat rzeczywiście funkcjonował dobrze, bo wiecie Państwo przecież wszyscy, że jest to powiat mały, nie ma tutaj zbyt wielkich funduszy. Są tutaj trzy podstawowe funkcje w starostwie, które są przede wszystkim istotne – newralgiczne. Mianowicie jest to oświata, są to drogi i jest to szpital. Te trzy rzeczy, bo pozostałe proszę Państwa prawda jest taka, że kto nie byłby starostą, to pozostałe rzeczy robią pracownicy – lepiej, gorzej, ale będzie to funkcjonowało. Natomiast jeżeli chodzi o drogi, to też jest sprawa prosta – jeżeli nie będzie pieniędzy z zewnątrz, to my tych dróg nie zrobimy. To jest sprawa oczywista. Więc podstawą jest to, żeby starać się ze wszystkich możliwych źródeł i ze wszystkich możliwych dotacji ściągać te pieniądze na drogi, bo wiecie Państwo, że powiat sam tego nie jest w stanie zrobić. Drugą sprawą, to jest oświata. Też są dwie możliwości – albo dyrektorzy, nauczyciele i też pedagodzy będą potrafili ściągnąć młodzież do szkół i zapewnią takie warunki, a też my swoją drogą, jako rada pomożemy w sposób, żeby te dzieci były tutaj i żeby były nabory, albo nie. W tej chwili jest tak, że subwencja idzie za uczniem. Nie będzie uczniów, nie będzie pieniędzy a wiecie

Państwo, jaki jest powiat i jakie są pieniądze, więc albo te dzieci będą zostawały i nie będą uciekały do innych szkół, albo nie będziemy mieli uczniów. Jestem z tego pokolenia, gdzie w zasadzie do liceum poza teren powiatu łosickiego, to szły sporadycznie jakieś osoby, które traktowane były, jako taki wybryk. Troszeczkę w zasadzie decyzja taka też nie bardzo uzasadniona, bo w zasadzie nasze liceum ogólnokształcące było traktowane mniej więcej na poziomie „Królówki” czy „Prusa”. Jak były przyjęcia na studia, to były egzaminy i uczniowie dostawali się na studia. Więc tutaj też myślę, że gdyby dało się przynajmniej częściowo dorównać takim szkołom, to te dzieci na pewno nie uciekałyby, zostawałyby tutaj.

Trzecia sprawa to jest szpital. Szpital do tej pory funkcjonował powiedzmy w miarę dobrze, według prostej zasady, że były przyjmowane osoby na diagnostykę i po prostu były przeprowadzone badania. Jeżeli zgłosił się ktoś do lekarza rodzinnego powiedzmy pacjent z bólem brzucha, to badanie szło w kierunku powiedzmy zbadania jelita grubego, kolonoskopia itd. W związku z tym NFZ płacił punkty, bo to była profilaktyka. Taka zasada funkcjonowała. To było bardzo dobrze przyjęte i bardzo dobry był sposób, aby NFZ finansował i można było wyrobić kontrakt. W tej chwili jest niestety ten nieszczęsny Covid, który powoduje, że jeżeli ktoś ma bóle brzucha, to po prostu idzie do lekarza i prosi o węgiel, bo do szpitala nie ma mowy, żeby poszedł. Dopiero, jak ma bardzo trudną sytuację zdrowotną, to wtedy decyduje się na szpital, a tak to nie chce iść. Ludzie nie chcą po prostu iść, bo boją się szpitala, że właśnie zarażą się Covid-em. Trzeba też niestety szukać innych dróg. To, co było do tej pory, niestety już się prawdopodobnie nie będzie sprawdzać, chyba że minie – chociaż nie widać, żeby to minęło tak szybko i żeby to szybko wróciło do normalności. Musimy też szukać jakichś nowych dróg, żeby znaleźć finansowanie szpitala - chociażby rehabilitacja po Covid-zie, czy inne rzeczy. Trzeba robić coś co jest na czasie. W tej chwili to, co było to niestety podejrzewam, że już nie będzie funkcjonowało i nie da się tego już tak przeprowadzić. Myślę, że to są te trzy rzeczy, na których powinniśmy się skupić jeżeli chodzi o istotę funkcjonowania naszego powiatu. Jeszcze raz serdecznie Państwu dziękuję za zaufanie i mam nadzieję, że podołam i że nie zawiodę Państwa w tym głosie, który Państwo na mnie oddali. Będę starał się robić wszystko, żeby po prostu ta współpraca układała się najlepiej i żebyśmy wszyscy mogli ze sobą współpracować - żeby efekty tej współpracy były widoczne i żeby był to wspólny sukces.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - na podstawie § 4 ust. 3 Statutu Powiatu Łosickiego zgłaszam wniosek o przerwanie obrad i ich kontynuowanie w dniu 6 listopada

2020 r. godz. 15.00 na kolejnym posiedzeniu tej samej sesji. Wniosek swój uzasadniam tym, że zgodnie z art. 27 ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym rada powiatu wybiera wicestarostę oraz pozostałych członków zarządu na wniosek starosty. W związku z powyższym nowo wybrany Pan Starosta w ciągu dwóch dni winien zgłosić radzie kandydatów na wicestarostę i członków zarządu.

Następnie Pan Przewodniczący poddał ww. wniosek pod głosowanie. Stwierdził, że wniosek został przyjęty jednogłośnie 14 głosów „za”.

Imienne głosowanie radnych stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

6 listopad 2020 r.

Przewodniczący Rady Powiatu Łosickiego, Pan Marek Gromadzki - wznawiam obrady XXXI Sesji Rady Powiatu Łosickiego.

W drugiej części obrad sesji w dniu dzisiejszym bierze udział 14 radnych. Nieobecna Radna, Pani Grażyna Kasprowicz. Lista obecności stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Przechodzimy do pkt. 10 porządku obrad

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Łosickiego,

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - zgodnie z art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym, rada powiatu wybiera wicestarostę oraz pozostałych członków zarządu na wniosek starosty, zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Proszę Starostę, Pana Janusza Kobylińskiego o przedstawienie kandydata na stanowisko Wicestarosty Powiatu Łosickiego.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński – przede wszystkim chciałbym zapytać dotychczasowy zarząd, czy chcieliby coś powiedzieć, czy mają jakieś uwagi czy decyzje. Bardzo prosiłbym o wypowiedzi poszczególnych członków zarządu i jak widzą to na dzień dzisiejszy a później będę zgłaszał oczywiście według własnego uznania.

Radny, Pan Stefan Iwanowski – przede wszystkim chciałbym podziękować za współpracę. Nowy Starosta, Pan Janusz Kobyliński proponował mi, żebym nadal był wicestarostą. Dziękuję serdecznie, odchodzę do biznesu i chciałbym podziękować wszystkim

pracownikom za dotychczasową współpracę a myślę, że ze wszystkimi radnymi nadal będziemy się spotykać. Dziękuję serdecznie za wszystko.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński – chciałbym zgłosić Pana Michała Michaluka, jest to młody człowiek - w stosunku do mnie nawet bardzo młody, jak patrzę, to chciałbym mieć jego lata. Ma 34 lata, piękny wiek. Jest to człowiek, który ukończył Akademię Wychowania Fizycznego W Białej Podlaskiej na kierunku wychowanie fizyczne. Ma również ukończone studia podyplomowe na kierunku rolnictwo. Jest prezesem Związku Sadowników RP, Odział Lipno. Jest również członkiem Zarządu LOT nad Bugiem. Jest człowiekiem bardzo dynamicznym, młodym. Obecnie prowadzi gospodarstwo sadownicze. Mam nadzieję, że będzie bardzo dobrze wykonywał funkcję wicestarosty. Mam też nadzieję, że ta współpraca pomiędzy mną – radą, panem wicestarostą i radą i między mną a panem starostą, będzie układała się bardzo dobrze, czego zarówno Wysokiej Radzie, sobie, Panu Wicestaroscie i wszystkim obywatelom, również i mieszkańcom powiatu łosickiego życzę, bo jak nam będzie dobrze się układało, to będzie wszystko bardzo dobrze funkcjonowało. Rekomenduję Pana Michała Michaluka na stanowisko wicestarosty i proszę Wysoką Radę o zaakceptowanie tej kandydatury.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - czy Pan Michał Michaluk wyraża zgodę na kandydowanie na stanowisko Wicestarosty Powiatu Łosickiego ?

Radny, Pan Michał Michaluk wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – Statut Powiatu w § 16 ust. 2 określa, że głosowanie tajne przeprowadza 3 osobowa komisja skrutacyjna wybrana przez Radę spośród radnych. Natomiast Komisja Skrutacyjna wybiera przewodniczącego komisji.

Radna, Pani Dorota Kozłowska – ta sama, co była.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – nie może być ta sama, bo jedna osoba będzie kandydatem na członka zarządu.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - proszę o zgłaszanie kandydatów na członków komisji.

- 1) Radna, Pani Bożena Niedzielak zaproponowała Radną, Panią Iwonę Muder, która wyraziła zgodę na pracę w komisji.
- 2) Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki zaproponował Radnego, Pana Michała Soszyńskiego, który wyraził zgodę na pracę w komisji.

- 3) Radny, Pan Paweł Czmocho zaproponował Radną, Panią Dorotę Kozłowską, która wyraziła zgodę na pracę w komisji.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – czy są uwagi do proponowanego składu Komisji Skrutacyjnej ? Nie ma.

Kto jest „za” powołaniem Komisji Skrutacyjnej w składzie :

- 1) Radny, Pan Michał Soszyński,
- 2) Radna, Pani Dorota Kozłowska,
- 3) Rada, Pani Iwona Muder.

Pan Przewodniczący stwierdził, że ww. skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty jednogłośnie – 14 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - zarządzam przerwę w celu przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania.

Przerwa

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – proszę Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o zapoznanie radnych z zasadami głosowania obowiązującymi przy wyborze na stanowisko Wicestarosty Powiatu Łosickiego.

Radna, Pani Dorota Kozłowska – skład komisji : Dorota Kozłowska – Przewodnicząca, Iwona Muder – Członek i Pan Michał Soszyński – Członek.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej. Pani Dorota Kozłowska odczytała zasady głosowania obowiązujące przez wyborze na stanowisko Wicestarosty Powiatu Łosickiego.

Ww. zasady stanowią załącznik nr 18 do protokołu.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – proszę Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o rozdanie kart do głosowania.

Następnie Komisja Skrutacyjna rozdała zasady głosowania obowiązujące przy wyborze Wicestarosty Powiatu Łosickiego oraz karty do głosowania

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - zarządzam przerwę w celu policzenia głosów.

Przerwa

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – proszę Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o zapoznanie z wynikami głosowania.

Po powrocie na salę Komisji Skrutacyjnej, jej Przewodnicząca Pani Dorota Kozłowska odczytała protokół z wyboru Wicestarosty Powiatu Łosickiego (załącznik nr 19 do protokołu). Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w głosowaniu tajnym wzięło udział 14 radnych. Oddano 14 głosów ważnych.

- Kandydat na Wicestarostę Powiatu Łosickiego, Pan Michał Michaluk uzyskał 12 głosów „za”, 1 głos „przeciwny”. Oddano również 1 głos „wstrzymujący się”.

Wobec następującego wyniku głosowania Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr XXXI/165/2020 sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Łosickiego.

(...) na wniosek Starosty Powiatu Łosickiego, po przeprowadzeniu głosowania tajnego, Rada Powiatu Łosickiego stwierdza (...)

Wybór Pana Michała Michaluka na stanowisko Wicestarosty Powiatu Łosickiego, zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – gratuluje wyboru Panu Wicestaroscie.

Wicestarosta, Pan Michał Michaluk – dziękuję Państwu za zaufanie.

Pkt. 11 porządku obrad

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu Łosickiego,

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - proszę Pana Starostę o przedstawienie kandydata na stanowisko Członka Zarządu Powiatu Łosickiego.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński – chciałbym przedstawić kandydata w osobie Pana Waldemara Kity. Jest to człowiek w wieku 53 lat, czyli można powiedzieć, że to jest prawie mój rocznik. Nie wiem, czy to coś znaczy - to świadczy już o doświadczeniu życiowym. To na pewno. Wiem po swoich barkach i wiem też, że jak się rano wstaje, to już trochę coś boli. To tyle znaczy. Natomiast pozostałe kwestie to chciałbym powiedzieć, że Pan Waldemar Kita również posiada doświadczenie merytoryczne, oprócz tego wieku, o którym powiedziałem. Mianowicie ukończył administrację publiczną na Uniwersytecie w Białymstoku, studia podyplomowe „Zarządzanie zasobami ludzkimi” na Uniwersytecie Przyrodniczo –

Humanistycznym w Siedlcach. Był też przedsiębiorcą. Pracował, jako dyrektor zarządzający w firmie handlowej. Działał też w stowarzyszeniach lokalnych, m.in. był założycielem stowarzyszenia lokalnego u siebie w gminie, a także prowadzi gospodarstwo rolne. Myślę, że to przygotowanie teoretyczne ... a jeszcze dodam, że pełnił funkcję członka zarządu przez okres 2 lat w powiecie łosickim, więc ma też doświadczenie praktyczne. Posiada zarówno przygotowanie teoretyczne, jak i praktyczne do zasiadania, jako członek zarządu w powiecie. Bardzo proszę Wysoką Radę o poparcie tej kandydatury.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - czy Pan Waldemar Kita wyraża zgodę na kandydowanie na stanowisko Członka Zarządu Powiatu Łosickiego ?

Radny, Pan Waldemar Kita wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - proponuję, żeby ta sama Komisja Skrutacyjna przeprowadziła wybory trzech Członków Zarządu Powiatu Łosickiego. Czy członkowie komisji wyrażają zgodę na dalszą pracę przy wyborze Członków Zarządu Powiatu Łosickiego ?

Członkowie Komisji wyrazili zgodę na dalszą pracę przy wyborze członków zarządu powiatu.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - kto jest za tym, żeby Komisja Skrutacyjna powołana do wyboru Wicestarosty Powiatu przeprowadziła wybory Członków Zarządu Powiatu Łosickiego ?

Pan Przewodniczący stwierdził, że radni jednogłośnie – 14 głosami „za” przegłosowali skład Komisji Skrutacyjnej, który został wybrany do wyboru Wicestarosty w osobach :

- 1) Radny, Pan Michał Soszyński,
- 2) Radna, Pani Dorota Kozłowska,
- 3) Rada, Pani Iwona Muder,

do wyboru Członków Zarządu Powiatu Łosickiego.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - zarządzam przerwę w celu przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania.

Przerwa

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, Pani Dorota Kozłowska - zasady głosowania obowiązujące przez wyborze na stanowiska Członków Zarządu Powiatu Łosickiego są takie same, jak w przypadku wyboru Wicestarosty. Zostały one wcześniej rozdane Radnym.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – proszę Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o rozdanie kart do głosowania.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - zarządzam przerwę w celu policzenia głosów.

Przerwa

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – proszę Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o zapoznanie z wynikami głosowania.

Po powrocie na salę Komisji Skrutacyjnej, jej Przewodnicząca Pani Dorota Kozłowska odczytała protokół z wyboru Członka Zarządu Powiatu Łosickiego – Pana Waldemara Kity (załącznik nr 21 do protokołu). Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w głosowaniu tajnym wzięło udział 14 radnych. Oddano 14 głosów ważnych.

- Kandydat na Członka Zarządu Powiatu Łosickiego, Pan Waldemar Kita uzyskał 12 głosów „za”, 1 głos „przeciwny”. Oddano również 1 głos „wstrzymujący się”.

Wobec następującego wyniku głosowania Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr XXXI/166/2020 sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu Łosickiego.

(...) na wniosek Starosty Powiatu Łosickiego, po przeprowadzeniu głosowania tajnego, Rada Powiatu Łosickiego stwierdza (...)

Wybór Pana Waldemara Kity na stanowisko Członka Zarządu Powiatu Łosickiego, zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – gratuluje wyboru.

Członek Zarządu, Pan Waldemar Kita – dziękuję wszystkim.

Ad pkt. 12 porządku obrad

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu Łosickiego,

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - proszę Pana Starostę o przedstawienie drugiego kandydata na stanowisko Członka Zarządu Powiatu Łosickiego.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński – chciałem zgłosić Pana Marian Waszczuka. Jest to długoletni Wójt Gminy Sarnaki, również pełnił jedną kadencję funkcję radnego powiatowego, wtedy kiedy można było jeszcze łączyć te funkcje, czyli wójta i radnego powiatu – był radnym Powiatu Łosickiego w I kadencji, zaraz po powstaniu naszego powiatu. Ma bardzo duże doświadczenie samorządowe, tylko niestety nie podał mi ...

Radny, Pan Marian Waszczuk – 61 lat.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński – także ma doświadczenie zarówno życiowe, jak i merytoryczne. Uważam, że jest bardzo dobrym kandydatem do pełnienia funkcji członka zarządu. Bardzo proszę Wysoką Radę o poparcie tej kandydatury.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - czy Pan Marian Waszczuk wyraża zgodę na kandydowanie na stanowisko Członka Zarządu Powiatu Łosickiego ?

Radny, Pan Marian Waszczuk – mimo swojego wieku, wyrażam.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - propozycja, żeby Komisja Skrutacyjna pracowała w tym samym składzie. Czy członkowie komisji wyrażają zgodę na dalszą pracę przy wyborze Członków Zarządu Powiatu Łosickiego ?

Członkowie Komisji wyrazili zgodę na dalszą pracę przy wyborze członków zarządu powiatu.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - kto jest za tym, żeby Komisja Skrutacyjna powołana do wyboru pierwszego z Członów Zarządu Powiatu przeprowadziła wybory kolejnych Członków Zarządu Powiatu Łosickiego ?

Pan Przewodniczący stwierdził, że radni jednogłośnie – 14 głosami „za” przegłosowali skład Komisji Skrutacyjnej, który został wybrany do wyboru pierwszego z Członków Zarządu Powiatu Łosickiego w osobach :

- 1) Radny, Pan Michał Soszyński,
- 2) Radna, Pani Dorota Kozłowska,
- 3) Rada, Pani Iwona Muder,

do wyboru pozostałych Członków Zarządu Powiatu Łosickiego

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - zarządzam przerwę w celu przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania.

Przerwa

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, Pani Dorota Kozłowska - zasady głosowania są bez zmian. Zostały one wcześniej rozdane Radnym.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – proszę Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o rozdanie kart do głosowania.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - zarządzam przerwę w celu policzenia głosów.

Przerwa

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – proszę Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o zapoznanie z wynikami głosowania.

Po powrocie na salę Komisji Skrutacyjnej, jej Przewodnicząca Pani Dorota Kozłowska odczytała protokół z wyboru Członka Zarządu Powiatu Łosickiego – Pana Mariana Waszczuka (załącznik nr 23 do protokołu). Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w głosowaniu tajnym wzięło udział 14 radnych. Oddano 14 głosów ważnych.

- Kandydat na Członka Zarządu Powiatu Łosickiego, Pan Marian Waszczuk uzyskał 11 głosów „za”, 1 głos „przeciwny”. Oddano również 2 głosy „wstrzymujące się”.

Wobec następującego wyniku głosowania Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr XXXI/167/2020 sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu Łosickiego.

(...) na wniosek Starosty Powiatu Łosickiego, po przeprowadzeniu głosowania tajnego, Rada Powiatu Łosickiego stwierdza (...)

Wybór Pana Mariana Waszczuka na stanowisko Członka Zarządu Powiatu Łosickiego, zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – gratuluje wyboru.

Członek Zarządu, Pan Marian Waszczuk – dziękuję za zaufanie, postaram się temu sprostać.

Ad pkt. 13 porządku obrad

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu Łosickiego,

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – proszę Pana Starostę o przedstawienie trzeciego kandydata na stanowisko Członka Zarządu Powiatu Łosickiego.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński - chciałbym zgłosić Pana Stefana Iwanowskiego. Jest to dotychczasowy Wicestarosta. Przez trzy kadencje sprawował funkcję członka Zarządu Powiatu Łosickiego. Jest już czwartą kadencję radnym Powiatu Łosickiego. Prowadził również działalność gospodarczą. Jest człowiekiem doświadczonym w pracy samorządu i mam nadzieję, że wyrazi zgodę na pełnienie funkcji członka zarządu o co bardzo serdecznie proszę i proszę również Państwa o poparcie tej kandydatury na członka zarządu. Też wieku mi nie podałam, w związku z tym też nie mogę powiedzieć, ile ma lat.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - czy Pan Stefan Iwanowski wyraża zgodę na kandydowanie na stanowisko Członka Zarządu Powiatu Łosickiego ?

Radny, Pan Stefan Iwanowski – tak, wyrażam.

Radna, Pani Wanda Frączek – Szanowni Państwo, radni – wszystko fajnie, tylko zwróćcie uwagę, że nas jest 15 członków rady i jest 7 kobiet. Nie ma żadnej kobiety w tym zarządzie a kobieta łagodzi obyczaje po pierwsze, po drugie jest troszeczkę mi przykro, tym bardziej, że jest sporo koleżanek, które pełniły podobne funkcje i starosty, wicestarosty i też mają doświadczenie. Fajnie byłoby, żeby w tym zarządzie była również kobieta, ale wybór już został dokonany. Chciałam tylko upomnieć się o prawa kobiet.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – czy Komisja Skrutacyjna może pracować w tym samym składzie ?

Członkowie Komisji wyrazili zgodę na dalszą pracę przy wyborze członka zarządu powiatu.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – głosowaliśmy to wcześniej, więc myślę, że nie ma sensu, żebyśmy ponownie głosowali. Zarządzam przerwę w celu przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania.

Przerwa

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, Pani Dorota Kozłowska - zasady głosowania są bez zmian. Zostały one wcześniej rozdane Radnym.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – proszę Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o rozdanie kart do głosowania.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki - zarządzam przerwę w celu policzenia głosów.

Przerwa

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – proszę Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o zapoznanie z wynikami głosowania.

Po powrocie na salę Komisji Skrutacyjnej, jej Przewodnicząca Pani Dorota Kozłowska odczytała protokół z wyboru Członka Zarządu Powiatu Łosickiego – Pana Stefana Iwanowskiego (załącznik nr 24 do protokołu). Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w głosowaniu tajnym wzięło udział 14 radnych. Oddano 12 głosów ważnych i 2 głosy nieważne.

- Kandydat na Członka Zarządu Powiatu Łosickiego, Pan Stefan Iwanowski uzyskał 7 głosów „za”, 4 głosy „przeciwne”. Oddano również 1 głos „wstrzymujący się”.

Wobec następującego wyniku głosowania Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr XXXI/168/2020 sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu Łosickiego.

(...) na wniosek Starosty Powiatu Łosickiego, po przeprowadzeniu głosowania tajnego, Rada Powiatu Łosickiego stwierdza (...)

Wybór Pana Stefana Iwanowskiego na stanowisko Członka Zarządu Powiatu Łosickiego, zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady.

Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – gratuluje wyboru.

Członek Zarządu, Pan Stefan Iwanowski – dziękuję.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński - czuję się trochę wywołany do tablicy. Rzeczywiście Pani Radna ma całkowitą rację. Nie patrzyliśmy na kwestię płci jeżeli chodzi o dobór kandydatów. Nie patrzyłem na płeć jeżeli chodzi o dobór kandydatów do zarządu. Jestem trzecim starostą w przeciągu 2 lat, jeżeli to tempo zostanie zachowane, to może czwarty, piąty albo szósty zarząd będzie całkowicie feministyczny. Jest jak gdyby taka możliwość, że kobiety całkowicie przejmą władzę. Jeżeli w tym tempie będzie zmiana, to jest taka możliwość. Ja to oczywiście biorę pod uwagę przychodząc tutaj do pracy – jak najbardziej zgodzę się z werdyktem Szanownej Rady.

Ad pkt 14 porządku obrad

Sprawy różne i wolne wnioski.

1. Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – przystępujemy do realizacji pkt 7 „Sprawy różne i wolne wnioski”. Kto z Państwa chciałby zabrać głos ?

Nikt z radnych nie zabrał głosu w pkt 14 porządku obrad.

2. Przewodniczący Rady, Pan Marek Gromadzki – informuję, że do Rady Powiatu Łosickiego wpłynęły pisma, z którymi można zapoznać się w biurze rady i które po sesji zostaną również przesłane Państwu Radnym pocztą elektroniczną, tj.:

- 1) Uchwały, stanowiska, apele samorządów z terenu Województwa Mazowieckiego w sprawie zachowania integralności Województwa Mazowieckiego :

- Rady Miejskiej w Grójcu z dnia 28 września 2020 r. (załącznik nr 25 do protokołu),
 - Rady Powiatu w Ostrołęce z 19 października 2020 r. (załącznik nr 26 do protokołu),
 - Rady Gminy Jasieniec z dnia 20 października 2020 r. (załącznik nr 27 do protokołu).
- 2) Analiza oświadczeń majątkowych dokonana przez Wojewodę Mazowieckiego i Urząd Skarbowy w Łosicach. Wojewoda Mazowiecki nie ma uwag do oświadczeń majątkowych Starosty i Przewodniczącego rady Powiatu, natomiast urząd skarbowy miał uwagi do niektórych z oświadczeń radnych powiatu. Każdy radny otrzyma uwagi urzędu skarbowego do swojego oświadczenia (załączniki nr 28 i 29 do protokołu).
- 3) Informacja o kwarantannie kierownika jednej z aptek działających na terenie powiatu (załącznik nr 30 do protokołu).
- 4) Uchwała Rady Powiatu Aleksandrowskiego z dnia 19 października 2020 r. w sprawie sytuacji szpitala powiatowego (załącznik nr 31 do protokołu).
- 5) Do wiadomości Rady Powiatu Łosickiego Pismo Radnego Pana Pawła Czmocha z dnia 23 października 2020 r. odnośnie sytuacji w powiecie związanej z Covid-19. Pismo to otrzymali Państwo radni wraz z zaproszeniem na sesję rady (załącznik nr 32 do protokołu).
- 6) Pismo do Przewodniczącego Rady Powiatu skierowane przez Radnego Pana Pawła Czmocha w sprawie braku udzielenia odpowiedzi przez Panią Starostę na wyżej wymienione pismo Pana Radnego. Zgodnie z przepisami ustawy o dostępie do informacji publicznej, na którą powołuje się Pan Radny, Pani Starosta powinna udzielić odpowiedzi nie później niż w terminie 14 dni od dnia złożenia wniosku. Pani Starosta odpowiedzi udzieliła 3 listopada, a więc w ustawowym terminie. Pismo stanowi załącznik nr 33 do protokołu.

Ad pkt 14 porządku obrad

Zamknięcie obrad

Przewodniczący Rady Powiatu, Pan Marek Gromadzki poinformował, że porządek obrad sesji został wyczerpany. Pan Przewodniczący o godz.16.20 zamknął obrady XXXI zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego VI kadencji dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała

Iwona Wierzbicka

Przewodniczący Rady Powiatu

Marek Gromadzki